AHAIUTHKAJBIK XUMHA. 2 0.
CaHabIK TAAAayAbIH GU3HKA-XUMHUAJIBIK dIICTEPI.

JlapicTep Ne5-6.

duspka-xumusnelk  Tanmmay  (OXT)  omictepiHiH  XKIKTETyi.
[ToreHIIIOMETPIIEY. DIIEKTpOATAp, OJIapAbIH KIKTENIYI:
HUHJUKATOPJIbI, CAJIBICTRIPMaJIbl. Typa MOTEHIIMOMETPHSL.
MemOpaHabl 2aeKTpoATap, onapAblH TypJiepl. Epitivan pH-biH
OJIIICYT€  apHaJfaH  dDJIEKTPOJATApP:  KaJbINTBI  CYTEKTIK,
XUHTUAPOH/IBI, IIIBIHBI AJIEKTPOATAPHI.

Kanama MOTCHIIMOMETPHUS. [ToreHMOMETPITIK TUTPJICY
HOTHIKEJIEPIH OHJICY, €CENTEY KOHE KENTIPy. OJICTIH MPAKTUKAJIBIK
KOJIJTAaHBLTYBI.



DIIEKTPXUMUSIJIBIK JICTEPAIH o1lieHemin napamempiep
OOUMBIHIIIA KIKTEYl

OnuieHemin Onuey oic
napamempaep Heazoaunapst

[Torenunan, E, B I=0 [ToTeRmAOMeTp.IEY

Tok. I, MKA I'=1(Egep.) BoabsTaMmepoMeTp.Jiey

SnekTp Memmepi, Q, K I=const He KynonomertpJiey
E=const

MeHIIKTi 3NeKTPeTKI3riIm- KoHaykToMeTp.1eY

TiK, @, C.om™ ! I (1000 I'm)

Macca, m, T I=const He JJIeKTPrpaBEMeTpJIeY
E=const




IoTeHIIHOMETP.JIIK 6JIIIey/Iepre apHaJAFfaH KypaJ-sRadabIKTap

kS |

/ KpeMHHTI

MHKPOYHII

IQ Scientific Instruments. AKIII
(pupMmaceHBIH pH-MeTpi

“SKroHHKC DKcnept” (Peceii)
acra0bBIHBIH JKaIIbl KOPIHICI



IloTeHnnOM cIpPJIEY

Erep ceIpTKEI Ti30ek ymriH R — oo fomca. oHga I

XY 10
Ery=Ex—E;5 — Epd — Ec» (const) — Epyy =1(C)

AIX¥ — ¥

BoabTaMnepMmerpJey
(=) Repit.- R — 0. lepipt.1iz6ek 0, | I | # | Ia

Iy =1k)
KoHavkTOMETD IV

(=) (1000 1) R1 Ry — 0. Repit, = f(C)

i %

7




DIeRTPXHMHUAJIBIK dAICTePAiH KIKTeJ Yyl

OPBIHOAY M2CLTI OOUBIHIUA

Typa
I (E, R, Q) =f(C)

Kanama
I(E, R, O) =fVmumparnm)



31(H3) TanmaHaTeIH epiTiHAL | D>(CI)

Huouxamopawvt 271iekmpoo

OraH KOUBLIAThIH TajdanTap

Canvicmusipy 371eKmpoosi

OraH KoIIbLIIaThIH Tajamrap



Canvicmuvipy 31eKmpoomapvl

XJIOpHARYMICTI 3JIeKTPOJI

AgCl (TB) + e «+—» Ag (TB) + CI

E = E? agciag — 0,059 Ig acr

E° agciag = E°ag /ag + 0,059 IgK®agci

OTHocuTenbHo CB3 B Hac. KCl Eagciag=0.222 B

Hac. p-p KCI,
AgCl

—

KCI (nac)—
e azap-azape

Ag-ripoeonokKa,
nokpsimas AgCl

KCI (T8)

INopucmas
rnpobka



Canvicmuoipy 271eKmpoomdapvi

Kamomeasal 3s1ekTpoa

Hg»Cly (kat.) + 2e <= 2Hg (xkat.) + 2CI°

= E0(Hg2Cla/Hg) - 0,059 1ga

EO(HgoClp/He) = EO(Hgr2+/Hg)+(0.05972TgKS(Hgo Cla/He)

Pt

KCl
(KaH.)

N

|

—

—

F
b

R

g+
Hgy(Cly
+ KC(Cl

Acoecmi manubix

CKCLME (CC3). B

0.1 + 0,334
1.0 + 0,280
KasH. + 0,242




lloTeHIIMOMETPJIK TAaJIay aici

E= EOOfoed + RT/nF In 0Ox/0Red

E =E%)x/Red + 0.059 g a0x/aRed (259C)

aA+bB+...+ne<—dD+cC+ ... .

E =E%Oy/Reqd + RT/nF In(0A? ‘ogP.../ o€ -apd...)

Hepricm xycyitecin ansiKmay



KauTeIMIbI :RyHeJIep MbICAJLIAPBI

3+ 4 5 2+
Zn2T + 26 <> 7Zn Fe ™" + e Fe
Cu?t+ &« Cut Fe(CN)g3™ + & <> Fe(CN)g*+

Cett | 5 s ce3+ I, + 26 <> 2I-

KanTbhiMchI3 sKyHeJlep MbICAJLAAPBI

MnO47 + SH™ + 56 — Mn2" + 4H>0
ChO—,r- + 14H' + 68 — 7C1~’+ + 7H>O
SO42™ + HyO + 28 —S03%™ + 20H"



Hh> a A CH

s 0
(: Ox (: Ox

Red Red

"l- — g T
cep 1 CHIpT TisbeK = 0 6oaca, onoa

CS0x/CRed = Cl0x/C'Rea ™=  Emd = Eepir.



MeTaJaablK 2JeKTpoaATap

beacenni (Ag, Hg, Zn, Cd, Cu) — I, II xone III TekTi

I TekT]I MeTAJIBIK YJeKTPOATAD

A IeRTPOIbI:

E=E05gi/ag+ 0,059 Igopgs

E =floag+)



bencendi MeTalIbIK 3JIeKTpPoaATAp

I1 TekTl

AgCl (xammul) + & — Ag? + CI
E=E,. .\, RIUNF i1 Ky /00 = Eoygeyag + 0,059 Ig 0,

E=f(0¢)
E=E%5gx/Ag + 0,059 Ig ax: X-Br,I, 8%

Cypmeni-mompiKnibi 3AeKINPoo:

E= EﬂSb203,H+be + 0,059 Ig (I(H+)



besicenal MeTaaabIK JIeKTpoaATAP
III TexkTi

Ag>S(xammupr) <> 2Ag™ + S2-
Ag +

CdS (rammpuvi) <« Cd2t + §2-

AgsS + Cd2T + 2e « 2Ag + CdS

E = const + RT/mF)n[Cd2T]; [S2-]=K5cqs /[Cd2T]



Eng,siag0 = E%agriag* 0,059 IgVKs, o/[S?]
[S*1=K5cqs /[Cd?"]
E° + 0,059 !g'w"(KSAQESIKﬁcdS)[CdF] =
E° + 0,059/2 Ig (K35, s/K3c4s)[CA?*]

E = const + 0,059 /g [Cd?*]

Huepmmi meTtanabik djaerTpoarap — Pt, Ir, Au



Canvicmuvipy 31eKmpoomapvl

XJIOpHARYMICTI 3JIeKTPOJI

AgCl (TB) + e «+—» Ag (TB) + CI

E = E? agciag — 0,059 Ig acr

E° agciag = E°ag /ag + 0,059 IgK®agci

OTHocuTenbHo CB3 B Hac. KCl Eagciag=0.222 B

Hac. p-p KCI,
AgCl

—

KCI (nac)—
e azap-azape

Ag-ripoeonokKa,
nokpsimas AgCl

KCI (T8)

INopucmas
rnpobka



Canvicmuoipy 271eKmpoomdapvi

Kamomeasal 3s1ekTpoa

Hg»Cly (kat.) + 2e <= 2Hg (xkat.) + 2CI°

= E0(Hg2Cla/Hg) - 0,059 1ga

EO(HgoClp/He) = EO(Hgr2+/Hg)+(0.05972TgKS(Hgo Cla/He)

Pt

KCl
(KaH.)

N

|

—

—

F
b

R

g+
Hgy(Cly
+ KC(Cl

Acoecmi manubix

CKCLME (CC3). B

0.1 + 0,334
1.0 + 0,280
KasH. + 0,242




HoHce1eKTHBTI (MeMOpaHIBI)
IeKTPOATAP

HNCH arbIKTAMACHI

N CD wornoapovr macvimanoay mexaxsmi
OOlLIHUIG FKYMBIC 1CTeIl1, IFHI O1ap HOHOBIK
OMKI32IUIINIKKE Ue

AKapmuinait emimoiLniKkKe e MeMOpaHAHbIH
cunammamandapvl



N CD -ThIH chI30aHYCKAJIBIK OeliHeci

N\ _
Imx1 CD
TangaHaTHIH i
epITIHII \
Pt CTaHIapPTTEI
\ 1K1 ePITIHIL
T _
MemoOpaHa

MemoOpanasiap TypJiepi, oJ1apra KOHbLIATHIH TAJTANTAD



N CD KbI3MeTIiHIH KAJINbI 3aHAbLIBIKTAPbI

Taroarnamoid

epiminoi
+
D‘*IA B
A+
+
Ey-floy) | A

E

Memopana
> B* B*
> A* A*

> A+—;—>—>—> Ay

Tuxi epiminoi

a2 o= const

> AY | E, = const

P
&

Epy=E;1-E)

=const + RT/ZpAF In ap/ap

Z A — HOHHbBIH 3aPAOMbI CAHbI, 01 OHbIH 3APAOBIHBIY HAMACH MEH

mardacet SolsIHUIA AHBIKMAAA0sl. (ZF = -1; Zfﬂ2+ =+2)



HNoraamacy yaepici

AT+BT o BT+ AT
Aamacy KoHCmanmacoi
Ko B=ap-ap/apg-ap
Erep ag + ap = a — const (vevbparnarviy aimacy cusivoviioist),
Ka-B=aa(a-ap)/aaag
ap/ap =(ap +Ka.p-ap)a =mp
E = const+ RT/zAF - In(ap + Kp_Brag)

(RT/F In a = const — EO)



NCD cunarramajiapbl

* nexkmpoomst pyHkuug (3P)
* 9@ gynounwvize (S) (RT/z,F =59,16/z, vB)
»  Tanzamooinwix koyppuuuenmi (TK)

* Kayan oepy yaxvimoi

Temnepamypaivix QyHKuus

OMip cypy yaxKvimusi



NCD — nHauKaTop bl 3JIeKTPOATAP

CymeKkmik QYHKUUACHI 0ap UHOUKAMOPJIbI ITIEeKIpoomap

IIbiHbLIBI 371eKkTpoa (pH-ce3iMTaaabI)

E,, = E"+0,059 Ig(ag: (o )+ Ky g -Oypo(ep)

Dok ‘l{ff_ s e N E, =const+0,059 lgag=const-0,059pH  (pH=0-12)
A E=E"140,059 Igay- (o )=E"111-0,0591g(ag1- (0p ) (PH=12)
[ m— ImKi epiTinmi:
SRR < 0,1 M HCI epiminoici, xax. AgClI
N4 22% Nas0. 6% CaO. 72% SiO2

KypamaacteipbliFad pH-3/1eKTPpoATHIH cy10achl



HIEIHELTEI 3JI€KTPOITEIH CY.T0ACEI

1 — Ag-CBIMBI:
2-0.1M HCL
3 — MIBIHBLIEI MeMOpaHa

AE.B

HIEIHELTEI 3I€RTPOI NOTEHIHAILIHEIH
epitiaai pH-Ha Taveadiairi (25 DC‘)



-~

HIBIHBLIBI 3/IeKTPO

Camercterpy | HCI Tuixi Kyprak | Coipmxsi 3epT- CaTBICTBIPY
snextpons I | (0.1 M) | cudpam- - cudpam- TeIETIH |  3IeKTPOIBL
manzan S manaaw €pPITIHI II
Kaoam Kaoani
e

MemopaHs:




Cymexkmik (pyHKyusAcol 6ap uHOUKAMOPTbl
eKmpoomap

2. Cymexkmik 31eKmpoo
2H" +2e=H E =E% 1+ (0,059/2) 1gaZ,,

E=-0059pH pH=0-14 apamiceinoa (25°C)

3. Cypmeni anexkmpoo

Sb,0; + 6H* + 6e = 2Sb + 3H,0

E=Fk-0059pH pH3— 10 apamizvinoa



4. Xuaruapouabl — XI'D (xuHoH:ruapoxuHoH=1:1)

2
0.058 CXHHOH'aH+

E=E"+ lg

2 Cm,upox.

= E% + 0.058Ilga,+ = E* — 0.058pH.

28 FIHY



CyiibIK MeMOpaHaJbl MOH CEJIEKTUBTI JIEKTPO/

0.058

n+ n+ — RO
Meopr. < MeepiT. , E=E"+ n lgCMegﬁl.- )
T _af
"

R e B R | E - CyitblKk MemOpananvl UOH ceJleKmuUuemi 31eKmpoo
S = I e |
Foi | S s P (Koszz2anmanvl maculmanoagbiiubiMen):
silE= =) 1 — memOpaHna; 2 — HOHUT; 3 — IMIKi CTaHIAPTTHI
coll——=]:::: epiTinai; 4 — iMIKi CaNBICTBIPMAIIBI JIEKTPOLL.
L & = — ——— [

By



Kpucranasl MaTepHaadapIaH KacaJraH
KaTThl MeMOpaHIAbI JIEKTPOATAP

PTOPHIACETeKTHBTI (TAJIFAaMIbI) YIeKTPOI

T
-;%' . * BryTpesmA 1{1‘6 -1 MF ooaranna

: | anexTpon cpaBHeswen

i —rc=e  F = const - 0,059lgap_= const + 0,059pF

W
o e B A [

kPOt =01
osoon s F/OH — Y-
M3 MOHOKPMCTANTMYECKONo
(nopoumoOBpasWore) sowiecTsa _ _
FMeM6. < FepiT.
0.058 8

0.05
E=EFEO+ lgi/Ks(LaF3) — Tlgf/cu,;,+ .



CesiMTaIIaHFAH YJIeKTPOATAP

I'a3ce3imMTa bl

PacTaop cpasserna

Crexnanuan membpana,
ConexTHBMan K nomam H*

Fasonporiuaeman

B CONCOPO HA AMMWAK)

NH;-ce31MTanasl 371eKTPoI



I'a3 ce3riul 3JIeKTPOATAPAbI KOJJIAHY aUMAaFbl

ApwnigraiTt | MHIHKATOPIEI Jeprr | [mk1 epiTIHUTIHIE KypaMBl AHBIET
BIH HOH | 3IEKTPO] EIIeTIH ay
EPITIH IeT,
THIH MOIB/T
pH
MaH1
CO; pH-cesrimmeme | <4 | 1072 M NaHCO, 107
+ 1072 M NaCl
NH, pH-cesrim memer | <12 | 1072M NH,CI 107
+107'M KNO,
50, pH-cesrim metsm | <0.7 | 107*M NaHS05,pH 5 5107
HF $ropuncenexie | <2 | IMH 10°
Ti
H,S Cymedpuacenextr | <3 | Lurparrer Ovdepr epiTam, 107
BT1 pH 3




NoHceeKTUBTI JJIeKTPOATHIH MOTEHIUAIBIH 0JIIIeY

&

4
// x
3 1
//2
E; Ey

] — HOHCENEeKTHETI JIEKTPOI;

.l

K snexTponam

2 —mw1 epitiHm A(a, = const) + KCl, kasexxan AgCl
3 — cameicTeIpy anekTpomsl Ag/AgCl:

4 — KyMiIC CBEIMEL
9.23 cyper. Iloremmmanger woHOMep(pH-MeTp) KeMeriMeH aHEIKTAaVIBIH

OPHATY CEI30ACHI:
] — 37eKTPOHIE TOK KYIIEH KL,

] — MHITHEOIBTEE #2He pH Dipaikke KanHOpIeHTeH IDKATack Dap HeMece

CAHIEBIK BOTBETMETP.



IloTeHHMOMETPJIIK TUTPJIEY

E=1(Vrurpanr)



TurpaeyaiH cOHFbI HYKTeCIH
rpaguKaIbIK aHBIKTAY

[ToTeHITHOMETPIIIK THTPIEY KHCBIKTapbIHBIH
¢dopmanapsl: HHTerpaiasl (/). muddeperunanisl (2):
€KIHII TYBIHABI OOHBIHINA KHCHIK (3). E
1)

3)

Tutpartop “Titroline KF *“(I"epmanus)



Homenuynuomempiixk mumpJeyoe apmypai XUMUATBIK
peaxuuAnapost KoJa0aHy Muicaaoapsi

IIpomoaummik peaxkuuaiap

HC1+ NaOH = NaCl+ H»O
15 — MIBIHELTEL 37IEKTPOJ
CD - XIIOPHIKYMICTI

Tomup12y-momuvIKCbi30AHY PeaKuuaiapsl

Co(NH3)g2" + Fe(CN)g3~ = Co(NH3)g ' + Fe(CN)4
13 — Pt-311eKTpOIEL
C?D - XTIOPHIOKYMICTI

DKB.HYKTere JeiiiH . - Co(NH3) 3t ie= CD(NHT;)62+
OKB.HYKTeJeH.KefilH - Fe(CN)g”~ +e= FE(CN)64'



IHomenuyuomempnix mumpiueyoe apmypi
XUMUATBIK PEAKUUATAPObI KOTTOAHY
Myicanoapui

Komnnexkcmysiny peakuusaiapsi

13 — Pt-37IeKTPOIERL
CD - XJIOPHIKYMICT1
JKB.HYKTere aefiid — Fe3+ + e = Fe2+
JKB.HYKTeIeH Keifi — FeY™+ 2H™ + e =Fe?™ + HzYz'
TyHObIpY peakuuanIapst

I +Agt=Agl
I3 - aﬂing-""ﬂi!Cl(maHHK.)

(IT TexT1 3KB.HYKTeTe JeiiiH xKaHe [ TekT1
3KB.HYKTedeH.KeiiH ); CD - XIopHIKYMICTI
OKB.H. JeiiH - Agl +te=Ag+1I-
JKB.H. KeliiH - Ag™ +e=Ag



IToTernnHOMeETp.IIK
THTpaTop.JIap




